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További kemény harccal adjunk 
súlyt békealáirásunknak

Teljesítsük határidő előtt a terv feléri előirányzatát!

Hazánkban a békeivek alá- 
irására indított kampány kiszé
lesedett, tömegmozgalommá vált. 
Az agitátorok felvilágosító, 
mozgósító munkája nyomán a 
becsületesen gondolkozó lakosság 
megértette, hogy cselekvőén kelj 
résztvennie a békeharcban. 
Ezért adták kézről .kézre a bé
keiveket, ezért szavaztak napon- 

í ta százezrek a békés, boldog 
életre. S az aláírások mögött 
harcedzett emberek állnak. 
Olyan megrendithetetlen hareo. 
jók, akik ha kell, fegyverrel is 
biztosítják gyermekeik / boldog 
életét.

A Béke Világtanácsának fel
hívására határozottan válaszol
tak a becsületes emberek. Egy
öntetűen aláírták az ivekét és 
követelik, hogy az öt hatalom a 
béke megvédésére kössön egyez, 
ményt. A lakosság tudatában 
van annak, hogy az aláírások 
erőt, lendületet jelentenek a bé
keharc . számára. De tudatában 
Van annak is, hogy á békéért 
cselekvő munkával kell harcol, 
ni. Ezért döntenek uj normát az 
üzemi munkások, ezért teljesítik 
dolgozó földműveseink idejében, 
a növénygondozási tervet.

A békebizottságok munkája 
az eddigi tapasztalatok felhasz-. 
Hálásával történik. A békeharc 
állandó feladat- Az üzemekben a 
béke agitátorai az eddiginél tevé
kenyebb munkát végeznek. Arra 
törekednek, hogy kiszélesítsék a 
szocialista munkaversenyeket) 
újabb erőket tömöritsenek a bé
keharc élére. Kolozsváron az 
„Electrocarbon" üzemben pél
dául a béke bizottság kezdemé
nyezésére békemüszakot rendez
tek. A békemüszak alkalmával 
Balázs Károly és csoportja 136 
százalékkal teljesítette túl az 
élőirányzatot. Ursu Vasile ve. 
zetésével az IMSz-brigád 280 
százalék túlteljesítéssel köszön
tötte az aláírások gyűjtésére in
dított kampány befejezését. Az 
„Unirea" fémárugyárban Ma
gyarosi András két óra alatt 259 
százalékot valósított meg aznapi 
tervelőirányzatából. A „Varga 
Katalin".üzemben a békemüsza- 
kon Tövis Anna munkásnő 210 
százalékkal teljesítette túl a nor
mát.

Kolozs-tartoniánybau terv
szerű munkát végeznek a falusi 
békebizottságok is. Vajdakama
ráson a pártszervezet irányítá
sával a béke agitátorai házról, 
házra járva, felvilágosító mun.

A Kolozs-tartományi békebizottság 
munkabeszámolót tartott

KOLOZSVÁR. — Az üzemek, 
intézmények, vállalatok békebi
zottságainak tagjai junius 12-én 
az. „Egyetemiek Háza" nagyter
mében gyűltek össze, hogy meg
hallgassák a Kolozs-tartományi 
békebizottság inunkabeszámoló- 
.iát. A gyűlést Daícoviciu Cons- 
tantin, a tartományi békebizott. 
*ág elnöke nyitotta meg, ismer
tette a békebizottságok felada
tait. -Majd román nyelven Petro. 
viei Emi] akadémikus,’ magya
rul pedig Nagy István, a Bolyai 
Tudományegyetem rektora is- 
mertette a népek elszánt béke, állnak. Befejezésül Daícoviciu 
harcát. Beszédükben rámutattak . Constantin fokozott munkám, 

I arra, hogy a Szovjetunió vezette harcra hívta fel a jelenlévőket.
békotóbor harca egyre erősödik.

kát végeztek. Megmagyarázták a 
dolgozó földműveseknek: hogyan 
harcolhatnak cselekvőén a bé
kéért. Az eredmény nem maradt 
el. Vajdakamarás békehive.i be
csülettel végzik a mezőgazdasági 
munkálatokat, a bőséges termés 
biztosifásáért munkaversenyre 
hívták a tartomány összes dol
gozó földműveseit. Keszü falu, 
bán a békebizottság felvilágo
sító munkáin nyomán a dolgozó 
földművesek idejében befejez
ték a növéuygondozási munka el
ső szakaszát.

A békéért folyó harcban n 
Párt, az alapszervezet a vezető 
erő. De a tömegszervezetek is 
komoly segítséget adnak g béke., 
bizottságoknak. Kolozsváron a 
RDNSz és a Vöröskereszt szer
vezetek 139 agitátor csoportot 
létesítettek, amelyek újból felke
resték a lakosságot, aláírásokat 
gyűjtöttek. Az V- kerületben pél
dául Érsek Erzsébet 37 aláírást 
gyűjtött olyan lakosoktól, akik 
valamilyen okból előbb nem ír
hatták alá az iveket. Chittehari'í 
Florica, Dears Tanase és Erdélyi 
Gergely ’ elvtársak is hasonló 
szép eredményeket érlek cl az 
aláírások gyűjtésében-

De nem csupán a szervezett 
felvilágosító munka biztosította 
az aláírásgyűjtések győzelmét- 
Ez a kampány elősegítette a la
kosság .politikai nevelését, fo
kozta a dolgozók forradalmi 
éberségét. Az aláírásgyűjtések 
idején a dolgozók felismerték, 
hogy kik a béke hívei és kik a 
békés építő munka ellenségei. A 
dolgozók forradalmi éberséggel 
leleplezték a háborúra uszitók 
cinkos ügynökeit. Szövőt faluban 
a lakosok utcaujságon lelep
lezték Bodor Márton Csányit és 
Orbán Xevert, akik a béke, a 
dolgozók jólétének ellenségei.

A békebizottságok tevékeny
sége nem fejeződhetik be. Az 
aláírásgyűjtések után még har
cosabban, tevékenyebben kell a 
békeharc élére állniuk. Szervez
niük, mozgósítaniuk kell a töme
geket, hogy minél lendületesebbé 
váljék a békéért folyó harc. Fo- 
kozniok kell a lakosság forra
dalmi éberségét, hogy azok le
leplezhessék az imperialisták cin
kostársait. Az agitátorok a béke- 
harera való mozgósításban hasz
nálják fel Sztálin elvtárs bölcs 
tanításait: „A béke fennmarad 
és megszilárdul, ha a népek sa
ját kezükbe veszik és végig 
megvédik a béke ügyét".

Az imperialista államok és a 
gyarmati országok dolgozói is 
minden terror, elnyomatás ellené
re, lelkesen írják alá a Béke Vi
lágtanácsának felhívását. Ehhez 
a harchoz csatlakozik hazánk 
becsületesen gondolkozó lakossá
ga is, amikor az üzemekben, 
intézményekben és a szántóföl
deken munknversenyeket rendez
nek a béke érdekében. Az elő
adók ismertették a Kolozs-tarto
mányi békeharcosok eredmé
nyeit, s azokat a. feladatokat, 
amelyek a békebizottságok előtt

BÉKEMÜSZAK A „SCANTEIA HÁZA" 
■ MUNKATELEPÉN ' ■

. A „Scanteia Háza" 'munkatelepén lendületes 
munkával tartották meg a békemüszakot Reg
gel 7, órakor, amikor a hangszórók jelezték a 
békemüszak kezdetét, a munkatelep dolgozói az_ 
zaF a szilárd elhatározással indultak munkahe
lyeikre, hogy ezen a napon még nagyobb nor- 
matulszárnyalást érnek el az eddigieknél. A leg
szebb eredményt Manea Dumitru vasbetonsze
relő munkacsoportja érte el., amely 2 óra alatt 
800 kilogram yasrudat szerelt fel, túlszárnyalva . 
így a normát; amely 650 kilogramot ir elő.

A békemüszak befejezése után a munkatelep , 
kulturházában a munkatelep ■ dolgozói, gyűlést 
tartották. A gyűlésen résztvett Vaclov Dobias 
zeneszerző, a Csehszlovák Köztársaság Békevé- 
delnii Bizottságának tagja. Az ülés megkezdé
sekor P. Constaiitinescu-Iasi akadémikus, a 
RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának alel
nöke, a bizottság nevében .melegen üdvözölte a 
„békemüszak“-on. résztvevő munkásokat és tech- 
’nikúsokát Rámutatott arra, hogy ezen a napon 
elért eredmények bizonyítják, hogy a „Scán- 
teia Háza"munkatelepének dolgozói kemény 
harcosai a béke ügyének,

■ a teHMésbetakaritási''-
■ /iátémét Tortla és Zsibó-rajoobasv^

Koíozs-tartoinányban. .a ..dolgozó, iást ,54.1 .százalékban : végezték el. lókban, a másodikat 17.4 százalék- 
földművesek változatlan lendülettel • Topánfalva-rajonban 67.4, Kolozs- , bari végezték el. ■ ;
végzik a növénygondozási munkálni . vár-rajonbari' 99.8 százalékban, a..’, Kolozs-tartományban; a növény- 
tokat Á raíoní és községi nénianá-' 80.3 százalékban, .gondozásimunkálatokkal egyidejű- . /:

, 3 . , , /■ &1 .. ,Dés-rajoriban áz első kápálást 88.9, , lég készülnek a terménybegyüjtési
csők a Far. .irányítás tevékeny a másodikat 10.3 százalékban. Sza- munkálatokra is. Május 10-ig a. 
felvilágosító munkát fejtenek ki. au-. mosujvár-rajónbari 99.6 százalék- 'cséplőgépek javítását 83 százalék- : 
nak érdekében; hogy a kapálást in:- bah végezték el az első, 36.4 szá- bán végezték el. A motorokét .97.6 
nél előbb befejezzék a dolgozó föld- dókban a második kapálást. Bán- százalékban, a gőzgépek . javítását

.. ffyhunyad-rajonban 86.2, Zsibó-ra-. . 82.6 százalékban,'a kaszálógépeket
művese ., . ■ jonban az első kapálást 91.1; a má- 77.8 .százalékban javították meg.

Junius 10-ig Enyed-rajouban az. sodikat 16.4 százalékban, Torda-ra- Fokozni kell a .gépjavítási rhunkála- 
első kapálást 97.6, a második kapa- jonban az első kapálás- 92,1 száza- ' tokát Zsibó- és. Torda-rajonokban.

Az Enyed-rajoni kulturotthonok örömmel kapcsolódnak be 
az országos kulturversenybe

NAGYENYED. — (Tudósítónktól.) fogadták. Megértették, hogy ezaí- loan elvtársakat. 
A junius 1-én. kezdődött országos
kul túr verseny, amely egyre na- 
gyobb tömegeket von be a kultu- színvonaluk emelésére, a népmüvé- 
rális megnyilvánulásokba, Enyed- szét ápolására, valamint uj tehetsé- 
rajon kulturotthonait is megmozgat- gek felkutatására.

Ez alkalommal versenybizottságotta. Junius első felében értekezletet 
tartottak az Enyed-rajoni kultur- 
osztályon, ahol a rajön kulturális 
életének vezetői előtt Aczél Ferenc, 
a néptanács rajoni kulturosztályá- 
nak vezetője ismertette a verseny 
célját és feladatait. Az induló orszá
gos versenyt az Enyed-rajoni kul-
turotthonok vezetői nagy örömmel Nicolae, Nemes János és Vescan

Munkaiéijesitmén^em Elítélésénél a& ötéves terv 
győzelmét akarom e^segitem

Alig két hónapja annak,hogy 
először léptem át a „December 
30“ termelőszövetkezet kötőüze
mének küszöbét. Munkatársaim 
szeretettel fogadtak. Az első 
nap idegennek éreztem magam 
az nj környezetben, de csakha
mar megszoktam őket- örültem 
a bizalomnak: az igazgatótanács 
megengedte, hogy az első nap
tól kezdve gépnél dolgozhassam.

Megismerkedtem a géppel. A 
mellettem dolgozó elvtársnők 
szíveven mutattak és magyaráz
tak meg mindent, amit nem ér- 
tettem. Az első négy nap még 
nem tudtam teljesíteni a nor- 
mún.', az ötödik napon azonban 
már elértem, örömmel szedtem 
össze a hófehér .sporthnrisnyá- 
kat a váltás végén. Huszonöt, 
pár volt s a normám huszonnégy. 
Elhatároztam, hogy ezután még 
nagyobb figyelemmel és oda
adással dolgozom. Másnap még-

AZ ARMATÚRA GYÁRBAN 76 MUNKÁS \ 
DOLGOZIK NINA NAZAROVA

MÓDSZERÉVEL
Az „Armatúra" gyár dolgozói május első felében 

kiértékelve addigi munkájukat, a tervelőirány. • 
zat megvalósítása érdekében újjászervezték mün- 
kaversenyeiket. A verseny fő célkitűzése á terv 

■ időelőtti teljesítése, a selejt csökkentése, anyag- 
takárékosság, munkafegyelem és a gépek jó kar
bantartása volt. Ezeknek a versenypontöknak 
állandó figyelembetartásával elérték azt, hogy a 
tervet május hónapban 106 százalékban teljesi_ , 
tették. Nina Nazarova munkamódszerének alkal
mazásával Ágh Ferenc és Tordaí Árpád ifjú
munkások szép eredményeket értek el. Schultz 
Mátyás rézolvasztó pedig a kementee észszerűbb 
kihasználásával, 50 százalékká] növelte'a ke
mence teljesítőképességét. Gépe és szerszámai 
szocialista gondozásával Debreceni Valér 180 
százalékot ért el. Ezek a munkások voltak a 
gyárban azok, akik a békeiveket is elsőnek jr- 
ták .alá.' .■ , .

A gyár dolgozói 8 csoportülésen dolgozták 
fel Nina Nazarova módszerét s igy ma már áz 
üzem 76 munkása kötött szerződést e munkamód
szer’alkalmazására. <

tál újabb lehetőség nyílt a néptö- 
magek mozgósítására és kulturális 
szinvonaluk emelésére, a népmüvé-

választottak, amelynek elnöke Var- megállapította és kidolgozta a ver- 
ga Vasile, a rajoni néptanács tit- seny munkatervét Határozatot hoz- 
kára, a bizottság titkára pedig tak, hogy a rajon kulturéletének
Aczél Ferenc lett. A versenybizott
ság tagjai közé választották még 
Tamás Dénes, Cornelu Andrei, 
Ghetie, Molnár Árpád, Vrajitoru

több kérdezni valóm akadt mun
katársaimtól: a hibás szemnél a 
visszabontás, hogy az anyag no 
menjen kárba, ügyesebb fogá
sok. a gép tökéletesebb kihasz
nálása. Minden kérdésemre vá
laszt, kaptam. Sőt, a gyakorlat
ban, a saját gépemen mutatták 
be, hogy mit s hogyan kell csi
nálnom-

Azóta néhány hét telt el s 
ma már 50 százalékkal dolgozom 
előirányzaton felül. Naponta 
nyolc pár jóminőségü harisnyá
val gazdagítom népgazdaságun
kat tervelőirányzaton felül. De 
ezzel spin elégszem meg. Szövet- 
kőzetünkben több élmunkás dol
gozik. Az ő munkamódszerüket 
akarom elsajátítani, hogy én is 
azzá lehessek.

Minél inkább elcojátitom a 
szakmámat s könnyebben dol
gozom, annál több Időm marad, 
hogy én is bekapcsolódjam a

-A versenybizottság elnöke kötele-- 
zettséget vállalt, hogy a versenyek 
sikeres lebonyolítása érdekében 
sokoldalú támogatást nyújt a kul-

■ turotthonok vezetőinek.
A bizottság másnap újra összeült, 

fellenditése érdekében versenyre 
hívják a tartomány valamelyik 
más rajonját később megállapítan
dó versenypontokkal.

E. Z.

szövetkezet szervezeti, sport és 
kulturéletébe.

A napokban összeírták szö
vetkezetünkben, hogy kik akar
nak rósztvenni az orosz nyelv
tanfolyamon. örültem, hogy al
kalmam nyílik megismerkedni 
Lenin és Sztálin nyelvével s az 
olsők között jelentkeztem. Igyeló- 
szem ezután még fokozottnbbnn 
bekapcsolódni a szervezeti és 
kultnrmnnkába is.

EgycUefo nap sem felejtke
zem meg közben arról, hogy a 
rámbizott munka feladatot (be_ 
csilléitől kc]| teljesítenem. Tu
dom, hogy az én munkám — 
még gyári viszonylatban is — 
parányi, méris tudatában s'a- 
gyok annak, hogy ezzel is előse
gítem az. ötéves terv sikeres, 
i d ő c l ő f t i t c 1 j es i t»' s é t.

Frlcdmann Piroska.
a „December .70“ törnie- 

lőszövelkczct kötőnőjo.



A szovjet kormány jegyzéke az Amerikai Egyesült Államok 
kormányához a japán békeszerződéssel kapcsolatban

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Tass közli a Szovjetunió kormányá
nak a japán békeszerződéssel kap
csolatban az USA kormányához in
tézett jegyzékét.

Május 19-én az USA külügymi
nisztériuma Panyuskinnak, a Szov
jetunió amerikai nagykövetének 
emlékiratot nyújtott át, amelyben 
az USA’ kormánya válaszol „A 
szovjet kormány' észrevételei az 
Egyesült Államok japán békeszerző
déstervezetével kapcsolatban” cimü 
május 7J jegyzékére.

Junius 10-én V, A. Zorin, a Szov
jetunió helyettes külügyminisztere 
átnyújtotta Kinknek, az Egyesült 
Államok moszkvai nagykövetének 
a szovjet kormánynak a japán bé
keszerződéssel kapcsolatban az 
Egyesült Államok kormányához in
tézett jegyzékét. A jegyzék válaszol 
az USA kormányának fentemljtett 
emlékiratára. /

A jegyzék szövege a következő:
„Ez év május 19-én á szovjet kor

mány memorandumot kapott az 
USA kormányától, amely válaszolt 
„A szovjet kormány észrevételei az 
Egyesült Államok japán békeszerző

1. Az amerikaiak japan békeszerződés- 
tervezetének alapvető intézkedéseiről
A) Mind a Szovjetunió, mind pe

dig a távolkeleti tartós béke biz
tosításában érdekelt más országok 
szempontjából igen. nagyfontosságu, 
hogy Japán ne váljék újból agresszív' 
állammá,/hogy megelőzzük a japán 
militarizmus újjászületését. Mint 
ismeretes, tíz és néhány évvel ez
előtt a militarista Japán Vladivosz- 
tok vidékén megtámadta a Szovjet
uniót. A japán imperializmus 15 
éven keresztül leigázta Kínát, el
nyomta a kinai népet és hatalmas 
szerencsétlenséget zúdított rá. A 
japán imperialisták az Egyesült Ál
lamokat sem átallották megtámad
ni, utána pedig egész sor más ázsiai 
országra, közöttük Indiára is rátör
tek, ami az egész Távol-Keleten ki
robbantotta a háborút.

Tartalmaz-e vájjon az' amerikaiak 
Japán békeszerződés-tervezete biz
tosítékokat arra vonatkozólag, hogy 
Japán ne váljék újra agresszív ál
lammá? Ha megvizsgáljak a javas
latot, azt látjuk, hogy semmiféle 
ilyenirányú garanciákat nem tar
talmaz.

Ezzel kapcsolatban „A Szovjet
unió kormányának észrevételei az 
Egyesült Államok japán békeszer
ződés-tervezetével .kapcsolatban” 
cimü jegyzékünkben rámutattunk 
arra, hogy „az amerikai tervezet 
nemcsak, hogy nem tartalmaz ga
ranciákat a japán milHarizn|us 
helyreállításával szemben, hanem 
általában semmiféle korlátozást nem 
ir elő Japán fegyveres erőinek lét
számával kapcsolatban”, mint 
ahogy azt például az olasz szerző
dés előírja, jóllehet, semmi jog
alap nincs arra, hogy Japán 
Olaszországhoz képest ilyen elő
nyös helyzetet élvezzen.

Az .USA kormánya nem volt ké
pes megdönteni a szovjet kormány
nak ezt az állítását és az ezzel 
kapcsolatban május 19-én közölt 
emlékiratában nyilvánvaló ellen!- 
mcndásokba keveredik. Ebben az 
emlékiratban egyrészt kijelenti, 
hogy Japán demililarizálásával kap
csolatban „a megszállás időszakára 
vonatkozó határozatokon kivül” 
semmiféle megegyezés nincs valójá
ban a hatalmak között. Másrészt 
azonban az USA kormánya ugyan
akkor hivatkozik a négy hatalom
nak potsdami nyilatkozatára Japán 
kapitulációjával kapcsolatban, 
amely Japán megszállásának legfőbb 
céljaként azt tűzi ki, hogy „meg
győző bizonyítékokat szerezzenek 
arról, hogy felszámolták Japán had
viselő képességét”. Ez természete
sen nemcsak a megszállás időszaká
ra, hanem a későbbi ’dőv'akra is 
vonatkozik.

Ezenkívül fennállnak a Távol- 
kclcti Bizottság határozatai. Ez a 
bizottság már 1947 junius 19-én a 
„Japánnal szemben*  politika alap
jai a kapituláció után” cimü doku

dés-tervezetével kapcsolatban” ci
mü május 7-i jegyzékére.

A szovjet kormány tudomásul ve
szi az Egyesült Államok kormányá
nak nyilatkozatát, amely szerint: az 
USA kormánya tanulmányozva a 
Szovjetunió kormányának válaszát 
az 1951 március 29-i emlékiratára, 
uay véli, hogy a szovjet kormánv 
álláspontja és a márciusi amerikai 
békeszerződés-tervezetben ismerte
tett békefeltételek között nem olyan 
nagyok az ellentétek, hogy azok 
megakadályozzák a békeszerződés 

közös megegyezés alapján való meg
valósítását.

Mivel azonban a május 19-j ame
rikai emlékirat a Szovjetunió kor
mányának észrevételei az Egyesült 
Államok japán békeszerződés-ter
vezetével kapcsolatban” c. jegyzéké
hez a fenti nyilatkozaton és megái-, 
lapitásokon kivül olyan megállapí
tásokat is tartalmaz, amelyek hely
telen értelmezést adnak és töbt 
esetben elferdítik ezeknek az ész 
levételeknek az értelmét, ennélfog
va a szovjet kormány az ügy teljes 
tisztázása érdekében szükségesnek 
tartja kijelenteni a következőket: 

mentumban pontos határozatot ho
zott. A Távolkeleti Bizottság ezen 
alapvető dokumentumában, amelyet 
Ausztrália, Kanada, Kina, Francia
ország, India, Hollandia, Ujzéland, 
a Fülöp-szigetek, a Szovjetunió, 
Anglia és az USA’ képviselőinek 
részvételével hoztak, legfontosabb 
célkitűzésként a következő feladat 
szerepelt: „Egész sor intézkedés 
alkalmazásával végrehajtani Japán 
fizikai ég erkölcsi demilitarizálását, 
követelni egy szigorú ellenőrzési idő
szak bevezetését, beleértve a teljes 
lefegyverzést, gazdasági reformot 
megvalósítani azzal a céllal, hogy 
Japánt megfosszák hadviselői ké
pességétől, felszámolni a militarista 
befolyásokat ég szigorú bíráskodást 
alkalmazni a háborús bűnösökkel 
szemben.”

Nyilvánvalóan ez a határozat sem 
vonatkozik csak a megszállás' ide
jére. ' í

Az idézett tények világosan iga
zolják, hogy mennyire távolesik a 
valóságtól az USA kormányának az 
az állítása, miszerint „a megszál
lási időre vonatkozó határozatokon 
kivül” Japán demilitarizálásúval 
kapcsolatban semmiféle megegye
zés nem jött létre a hatalmak kö
zött. z

Aj fenfidézett tények megvilágítá
sában, lehetetlenség tagadni, hogy 
az amerikai tervezet nemcsak a ja
pán fegyveres haderők korlátozásá
ra nem tartalmaz semmiféle intéz
kedést, hanem semmiféle garanciát 
nem, a japán militarizmus 
újjáéledése és a japán agresszió 
megismétlődésének lehetősége ellen- 
Nyilvánvaló, hogy egyetlen olyan 
állam sem fogadhatja el ezt a hely
zetet, amely elszenvedte a japán 
agressziót és amelynek érdeke a 
tartós béke biztosítása a Távol-Ke
leten.

Az USA kormánya ugyanakkor 
megszálló hatóságainak .segítségével 
megkezdte a japán militarizmus 
újjáélesztésére irányuló politika al
kalmazását. Ez kiderül abból a 
tényből, hogy az amerikai megszálló 
hatóságok nemcsak, hogy nem 
tesznek semmit a japáni katonai 
támaszpontok {elszámolásúra, ha- 
ncm^ellenkezőleg, megpróbálják je
lentős mértékben kiszélesíteni, kor- 
szerüsifeni é3 agresszív célokra fcl- 
hai’znain:. Japánban már meg is 
kezdték a szárazföldi hadsereg, a 
tengeri és légiflotta megszervezését; 
Japán egykori katonai arzenáljait 
és katonai jellegű vállalatait újra 
üzembe hclyczk és tevékenységü
ket fokozzák; a japán háborús bű
nösökéi szabadlábra helyezik; a 
militarista szervezeteket felélesztik 
ca mind nagyobb támogatást adnak 
a háborús propagandának; az ál
lamkormányzat gépezetében egyre 
nagyobb swrcpet juttatnak és egy
re növelik a militarizmus újjáélesz

tése híveinek befolyását. Sőt mi 
több, amint az USA kormánya ma
ga is általában elismeri, május 
19-i emlékiratában, az Egyesült Ál
lamok már meg is kezdte felhasz
nálni Japán ipari és emberanyag 
erőforrásait abban a fegyveres in
tervencióban, amelyet az Egyesült 
Nemzetek zászlaja alatt Koreában 
törvénytelenül hajt végre.

Az amerikai békeszerződés-terve
zet, akárcsak az amerikai meg
szálló hatóságok japáni politikája 
azt bizonyítják, hogy az Egyesült 
Államok nem tartja be a nemzet
közi egyezményekben magára vál
lalt. kötelezettségeket arra vonatko
zólag, hogy ne tűrje a japán mili
tarizmus újjáéledését. Az ameri
kaiak japán békeszerződés-terve
zete, akárcsak az USA május 19-i 
emlékirata valójában nem a japán 
agresszió megismétlődésének békés 
megelőzését célozza, hanem azt az 
agresszív törekvést, hogy visszaállit- 
ák a japán milftarizmust.

Az amerikaiak japán békeszerző- 
ies-tervezete semilyen garanciái 

nem tartalmaz azon államok jövő
beni biztonságát illetőleg, amelyek 
elszenvedték a japán militarizmus 
agresszióját, jóllehet, mindenki szá
mára világos, hogy ez kell legyen 
a békeszerződés egyik legfontösabo 
’eladata.

Ehelyett, a- javaslat külön elő
írja, hogy Japánnak lehetőséget 
kell nyújtani, hogy „hozzájárulhas
son saját biztonságához”, ami meg
felelne az Egyesült Nemzetek alap
okmányában az ENSz tagállamok 
részére biztosított „egyéni vagy kol
lektív önvédelmi jognak.”

Az USA május 19-i emlékiratá
ban már nyíltabban szó esik erről 
a kérdésről. Az emlékirat azt 
mondja, hogy az USA kormánya 
„egyezményt akar Japánnal kötni 
a békeszerződés megkötése utáni 
időszakra vonatkozó biztonságával 
kapcsolatban”, más szóval katonai 
egyezmény megkötését tervezik-az 
USA' és Japán között

Ebből az derül ki, hogy az USA 
kormánya ahelyett, hogy teljesítené 
feladatát, amely kötelességévé te
szi, hogy ne tűrje meg . a japán ini- 
litarizmus újjáélesztését ég a jövő
ben biztosítja azoknak áz országok
nak a biztonságát, amelyek a j’apán 
agresszió áldozatául estek, az USA 
kormánya Japánnal katonai egyez
ményt köt, amely Japánt mégim 
kább a militarizmus ujjáéiesEtésQ 
felé taszítja. Miután teljesen vilá
gos, hogy az USA és a Japán közötti 
katonai egyezményben való részvé
telből teljesen ki vannak zárva 
olyan országok, mint a K’nai Nép
köztársaság és a Szovjetunió, sem
mi kétség sem fér ahhoz, hogy az 
USA és Japán közötti katonai 
egyezmény elsősorban éppen ezen 
országok ellen irányul és nyilván
valóan agresszív jellege van.

Ez tisztán azt mutatja, hogy ebben 
az esetben az ENSz alapokmány
ra való hivatkozás, valamint ,,az 
egyéni és kollektiv önvédelmi jog”- 
ra való utalások teljesen alaptala
nok és egészükben hamisak.

Felesleges bizonyítani, hogy az 
amerikai emlékiratnak azok a 
kitételei, amelyek J. V. Sztálinnak 
1939 március 10-én az agresszió 
elleni harccal és a békeszerető né
pek kollektiv biztonságával kapcso
latos nyilatkozatára utalnak, nem
csak, hogy itt egyáltalán nem he
lyénvalók, hanem képmutatók is- 
Az USA májú:? 19-i emlékirata azt 
mutatja, hogy az amerikaiak japán 
békeszerződés-tervezete nemcsak 
hogy nem nyújt garanciákat a ia‘ 
pán militarizmus újjáéledése ellen, 
amely annyi szerencsétlenséget oko 
zott a békcszerctő népeknek, ha
nem ellenkezőleg, Japánt, az ag
resszió útjára taszítja, arra az útra, 
amely már a japán államot a sza
kadék szélére juttatta. Ennélfogva 
ez ellentmond mind a távolke ’ -ti 
tartós béke biztosítását szolgáló 
alapvető érdekeknek, mind Japán 
nemzeti érdekeinek.
B) Japán megszállásának megszün

tetéséről és az. idegen csapatok 
Japán területéről való kivonásáról.

A szovjet kormány május 7-i 

észrevételeiben javasolta, hogy a 
szerződésben világosan tüntessék 
fel, hogy „legkésőbb egy évvel a 
Japánnal való békeszerződés meg
kötése után az összes megszálló csa
patokat ki kell vonni Japán terü
letéről és egyetlen idegen országnak 
sem lehetnek csapatai vagy katonai 
támaszpontjai Japánban.” Mint is
meretes, az Olaszországgal, s úgy
szintén a más európai országokkal 
megkötött békeszerződések világo
san kimondják, hogy a megszállás
nak a lehető legrövidebb időn be
lül, de a békeszerződés életbelép
tetésétől számított legkésőbb 90 na
pon belül minden körülmények kö
zött meg kell szűnnie. Az amerikai 
japán békeszerződés-tervezetében 
azonban semilyen határidő nincs 
feltüntetve a Japánban állomásozó 
megszálló csapatok visszavonására. 
Ami azt a ködös nyilatkozatot illeti, 
hogy a megszállás a békeszerződés 
életbeléptetésének pillanatában 
megszűnik, vagyis az a nyilatkozat, 
amelyet az USA május 19-i emlék
irata tartalmaz anélkül, hogy bár
milyen határidőt megállapítana a 
megszálló csapatok kivonására, 
csak megtévesztésre szolgálhat; ezt 
annál is inkább, mivel ugyanabból 
az emlékiratból kitűnik, hogy az 
Egyesült Államok valójában a japán 
békeszerződés megkötése után sem 
szándékszik visszavonni csapatait, 
hanem továbbra is ott akarja tar
tani haderőit, mint — úgymond — 

„nem megszálló csapatokat.” Az USA < 
kormánya azzal, hogy visszautasít
ja a megszálló csapatok Japán terü
letéről való kivonása időpontjának 
meghatározását, megszegi a nemzet
közi egyezmények keretében magá
ra Vállalt egyik legfontosabb köte
lezettségét. Ha a békeszerződés 
megkötése után bármilyen ürügy
gyei is idegen csapatok maradnak 
Japánban, ez ellentmond az 1945 j u- 
lius 26-i potsdami nyilatkozatnak, 
amely előírja az idegen csapatok 
kivonását Japánból. ■ Ez hosszú, 
meghatározatlan időre meghosszab
bítja Japán álcázott megszállását.

Az USA kormánya akkor, ami
kor a békeszerződés megkötése utá
ni időre is kitolni szándékszik a 
megszállást, arra törekszik, hogy 
hosszu időre Japán tényleges ura 
maradjon. Ebben az esetben az 
Egyesült Államok kormánya szá
míthat azoknak , á kiváltságoknak a 
további fenntartására, amelyeket a 
megszállás éveiben biztosított ma
gának, számíthat arra, hogy meg
hosszabbítja Japán politikai és gaz
dasági függővíszonyát az USA-val 
szemben és nemcsak a Japánban 
lévő katonai támaszpontjai meg
tartására, hanem azok kibővítésére 
is számíthat. Nyilvánvaló tehát, 
hogy mindezek csak aláaknázzák a 
japán kérdés békés elrendezésének 
és a távolkeleti béke megszilárdítá
sának ügyét.

Ezért fontos, hogy a Japánnal 
megkötendő békeszerződésben pon
tosan feltüntessék az idegen csapa
toknak Japán területéről való ki
vonása pontos határidejét és a szer
ződés előírja, hogy egyetlen állam 
sem tarthat csapatokat vagy ka
tonai támaszpontokat Japánban.
, C) Megengedhetetlen, hogy Japán 
résztvegyen olyan koalícióban, 
amely a vele megkötendő békeszer
ződés aláírásában érdekelt államok 
ellen irányul.

A fentiekkel kapcsolatban vilá
gossá válik, hogy az Egyesült Álla
mok kormánya emlékiratában miért 
nem ért egyet a Szovjetunió javas
latával, hogy Japánt kötelezzék, ne 
lépjen bo olyan koalícióba, amely a 
Japánnal megkötendő békeszerző
dés aláírásában érdekelt valamely 
állam ellen irányul. Természetesen 
teljesen alaptalan az Egyesült Álla
mok kormányának hivatkozása ar
ra, hogy Japánnak az ENSz. alap
okmánya 2. szakasza értelmében 
tartózkodnia kell minden agresszió
tól, vagy attól, hogy valamely ál
lam '-crületi épsége vagy politikai 
függd icnségo ellen erőszakot alkal
mazzon. A gyakorlat bebizonyítottn, 
hogy az Egyesült Államok kormá
nya a vele szemben politikai és gaz
dasági fürgőviszonyban lévő ENSz- 
tagállamok egész sorát (elsősorban 
az Eszak-Átlantí Szövetségben 
résztvevő országokat és a latinamé- 

rikai köztársaságokat) arra hasz
nálja fel, hogy az ENSz-t uj tá
volkeleti agresszív háború kirob
bantása eszközévé alakítsa át. Az 
USA kormányának utalása az 
ENSz alapokmány 2. szakaszára, 
valamint az amerikai békeszerző

dés-tervezet 6. szakaszára, nyilván
valóan arra szolgál, hogy Japánt 
ugyanolyan célokra használják fel.

Ezenkívül nem nehéz megérteni, 
hogy a szovjet kormánynak arra 
vonatkozó javaslata, hogy Japán ne 
vegyen részt egy ilyen koalícióban, 
még fontosabbá és időszerűbbé vá
lik, ha tekintetbe vesszük az USA 
és Japán közötti katonai egyez
mény lehetőségét.

D) A Japán békegazdaságára és 
Japánnak más országokkal folyta
tott kereskedelmére vonatkozó kor
látozások megszüntetéséről.

Az Egyesült Államok május 19-i 
emlékirata elhallgatja azt a tényt, 
hogy a Japán békegazdaságára rá- 
kényszeritett különböző korlátozá
sok miatt, valamint abból kifolyó
lag, hogy az amerikai megszálló 
csapatok az amerikai cégek javára 
kiváltságokat biztosítottak, Japán, 
békegazdasága leígázó függő vi
szonyba került az. USA-val szem
ben. Japánt megfosztották a lehető
ségtől, hogy a szomszédos államok
kal rendes kereskedelmet folytasson 
és ez még jobban aláaknázza a ja
pán nemzetgazdaság fejlődési le
hetőségeit. A szovjet kormány úgy 
Véli, hogy a kívülről rákényszeritett 
korlátozások megszüntetése nélkül 
lehetetlenség megteremteni a béke
gazdaság fejlesztésének és a japán 
nép életkörülményei megjavításá
nak előfeltételeit.

El A japán nép demokratikus jo
gainak biztosításáról.

Az Egyesült Államok május 19-i 
emlékiratából ítélve minden szük
séges lépést megtettek Japán demo
kratizálása tekintetében. Ez azon
ban egyáltalán nem fedi az igazsá
got. A valóságban Japánban a meg- 

■ szálló hatóságok segítségével válto
zatlanul folytatják a rendőrségi el
járásokat a demokratikus" sajtóor
gánumok ellen, a szakszervezetek 
és más demokratikus szervezetek 
ellen, üldözik az embereket politi
kai meggyőződésűk miatt és vissza
térnek a háboruelötti fasiszta ura
lomhoz, amikor Japánban még lé
tezett „a veszélyes gondolatok” le
küzdésére vonatkozó szégyenteljes 
-örvény.

Mindezek igazolják, hogy szük
ség van a Japán demokratizálására 
vonatkozó javaslatok elfogadására, 

i amelyeket a szovjet kormány észre
vételei tartalmaznak.

F) A kairói, a potsdami nyilatko
zat és a jaltai egyezmény területi 
megállapodásainak teljesítéséről.

Ami a területi ügyeket illeti, a 
szovjet kormány csupán egyetlen 
dolgot javasol: biztosítsák az Ame
rikai Egyesült Államok által is alá
irt, fentem! i'.ett nemzetközi egyez
mények becsületes teljesítését.

Mint ismeretes, a kairói nyilat
kozat kimondja, hogy Tájván-szi- 
getét és a Pescadores-szige eket 
visszaadják a Kinai Köztársaság
nak. Mivel''a Kinai Köztársaság Ki
nai Népköztársasággá váll és csak 
a Kína: Népköztársaság fejezi »: 
a kinai nép akarata'., teljesen ny'l- 
vánvaló, hogy Tájván- és a Pesca 
dorcs-szigetcket vissza kei*  adni a 
Kínai Népköztársaságnak. Ellenke
ző cselben nem teljesítik a kairói 
egyezményt és ezért a teljes felelős
ség az USA kormányára hárul. Ami 
a Riu-Kiu-, Bohín-, Hosario-, Vm- 
kano-, Barcs-, Vela és Marcus-szi- 
getet illeti, az USA május 194 em
lékiratában semmi olyan utalás 
nem történik, amely szükségessé 
tenné, hogy a szovjet kormány új
ból megerősítse azt, amit kifejtett 
május 7-: észrevételeibe:;.

G) A Szovjetunió elleni rágalmazó 
támadásokról.

Az USA május 19-i emlékirata a 
következőket mondja: „Mivel köz
tudomású, hogy a Szovjetunió ér- 
dckövczctcket kapóit Mandzsúriá
ban, az Egyesült Államok kormá-

(Folytatása a 3. oWu’mu



A szovjet kormány jegyzéke az Amerikai Egyesült Államok kormányához 
a japán békeszerződéssel kapcsolatban

(Folytatás a 2. oldalról).

nya siet megkérdezni, mi a jelentő
sége a szovjet kormány ama haj
landóságának, hogy elkerülje Man
dzsúria visszaszolgáltatására való 
utalást.” A szovjet kormány ezzel 
kapcsolatban szükségesnek tartja 
leszögezni, hogy a Szovjetuniónak 
semmiféle érdekövezete nincs Man
dzsúriában és mint köztudomású, 
Mandzsúriát a Kinaj Népköztársa
ság elidegeníthetetlen részének te
kinti. Ennélfogva az amerikai em
lékirat fentemlitett nyilatkozatát 
olyan emberek siralmas koholmá
nyának kell tekinteni, akiknek 
nincs más dolguk, mint rosszindu
latúan rágalmazni a Szovjetuniót.

Lehetetlenség, hogy az Egyesült
Államok kormánya ne tudná, hogy 
a Szovjet Hadsereg szétzúzta a repatriálását.
kvantungi japán hadsereget, fel
szabadította és átadta a kínai nép 
törvényes hatalmának Mandzsú
riát. Ami pedig a portarthuri ten
geri katonai támaszpont és a 
csángesunj kiriai vasútvonal feletti 
jogokat illeti, amelyeket a jaltai 
egyezmény és az 1945 augusztus 14-i 
szovjet-kínai egyezmény alapján 
biztosítottak a Szovjetuniónak, a 
szovjet kormány jószántából és 
minden ellenszolgáltatás nélkül le-
mondott róluk a Kínai Népköztár
saság javára. Az 1950 február 14-én
Moszkvában erre vonatkozólag meg- nem hat napig, hanem egy hónapig
kötött egyezményeket annakidején 
nyilvánosságra hozták és így ter
mészetesen az USA kormánya is 
ismeri azokat.

A megkötött egyezmény értelmé
ben, a Szovjetunió, mint ismeretes, 
legkésőbb 1952-ig felszámolja port
arthuri hadikikötőjét és visszavon
ja bnnan csapatait.

A szovjet kormány véleménye 
szerint, sokkal jobb volna, ha az 
Egyesült Államok kormánya lemon
dana arról, hogy Mandzsúriával 
kapcsolatban rágalmazza a Szovjet
uniót és azzal törődnék, hogy vissza
vonja saját haderőit Tájvánból és 
a Pescadores-szigetekről és hogy eze
ket a törvénytelenül megkaparintott 

.. területeket visszaszolgáltatja jogos 
tulajdonosának, a Kínai Népköztár
saságnak. _

Az USA korhiányának május 19-i 
emlékirata azt is állítja, hogy á 
szovjet kormány „a fegyverletételi 
feltételek megsértésével késleltetné 
közel 200.000 japán katona hazaté
rését otthonukba, békés életükhöz.” 
Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy

ra ismeri az USA kormánya is és 
. — ha az USA kormánya e tények el- 

ezt a nyilatkozatot még maga az lenére js nem átalja lebecsülni a 
Egyesült Államok kormánya sem
hiszi el. A szovjet kormány szüksé- 

, gésnek tartja megemlíteni, hogy 
már 1950 április 22-én hivatalos 

A közleményt adtak ki arról, hogy a 
v Szovjetunióban lévő japán hadifog

lyok repatriálását befejezték. Ezt a 
nyilatkozatot, akárcsak az ez ügy-

2. A Japánnal való külön-béke helyett 
többoldalú békeszerződés 

elkészítéséről
A békeszerződés-tervezettel kap

csolatos fentemlitett észrevételeken 
kívül a szovjet kormány szándéka 
más észrevételeket is közölni a ter
vezet alapjára vonatkozólag, mi
helyt .összeül az érdekelt országok 
értekezlete.

Ami a szerződés előkészítésének 
rendjét illeti, a szovjet kormány 
ragaszkodik e kérdéssel kapcsolato
san a potsdami egyezmény betar
tásához.

A. Az USA kormánya május 19-á 
emlékiratában kivonta magát a vá
laszadás aló! a szovjet, kormány 
észrevételeire, amelyek idézték a 
potsdami egyezmény szövegét és 
amelyekből kitünilf, hogy a Kül
ügyminiszterek Tanácsa az őt ha
talom — az USA, a Szovjetunió, 
Kína, Nagybrilannia és Franciaor
szág — képviselőiből elsősorban 
„a békés elrendezés előkészítő mun
kálatai érdekében” létesült és az 
illető békeszerződések mcgrzcrkcsz- 
If sénéi, „a Tanács azoknak az. or
szágoknak a képviselőiből •.wödtk 
össze, Amelyek aláírták arra az el- 

ben kiadott későbbi közleményeket, 
a hatalmak ' tudomására hoz
ták. A fentemlitett közlemény 
rámutatott arra, hogy eddig nem 
repatriáltak 1487 japán hadifoglyot, 
akiket az elkövetett háborús bűnök 
miatt elitéltek, vagy akik ellen há
borús bűntetteikért bírósági eljárás 
van folyamatban, 9 japán hadifog
lyot az orvosi gyógykezelés befe
jezése után küldenek haza és 971 
háborús bűnös japán hadifoglyot, 
akik a kínai nép ellen súlyos bűn
cselekményt követtek el. Ezeket a 
Kínai Népköztársaság rendelkezé
sére bocsátják. Ennélfogva rosszin
dulatú koholmány, ami csak a rá
galmazókat tünteti fel rosszszinben, 
az USA emlékiratában azon állítá
sa, hogy a szovjet kormány késlel
tetné közel 200.000 japán katona

Ami az USA emlékiratának arra 
vonatkozó megjegyzéseit illeti, hogy 
a Szovjetunió csak hat napig vett 
volna részt a Japán ellenj háború
ban és hogy a Szovjetunió katonai 
erőkifejtése ebben a háborúban je
lentéktelen lett volna, a szovjet 
kormány szükségesnek véli kijelen
teni a következőket: Elsősorban \ a 
Szovjetunió minden késedelem nél
kül pontosan a jaltai értekezleten' 
megállapított időpontban lépett be 
a Japán ellen folytatott háborúba. 
Másodsorban a Szovjet Hadsereg 

véres harcokat vívott a japán csa- ,, „ ...
patokkal, mert a kvantungi hadse- ták a szerződés előkészítéséből, 

mert az Egyesült Államok kormá-reg a császár fegyverletételi nyi
latkozatának ellenére is, még hosz- 
szu ideig folytatta az ellenállást. 
Harmadszor a Szovjet Hadsereg 
Mandzsúriában 22 japán hadosz
tályt —■ a Japán hadsereg kvantungi 
főerejét — megsemmisítette és kö
zel 600.000 japán katonát és tisztet 
ejtett fogságba. Negyedszer Japán 
csak akkor fogadta el a fegyverle
tételt, amikor a Szovjet Hadsereg 
első döntő csapását mérte a kvan
tungi hadseregre. . Ötödször, még 
mielőtt a Szovjetunió belépett vol
na a Japán ellen folytatott háború
ha 1Q41 Aa óvaIí lüíi/AÍt a
Szovjetunó közel 40 hadosztályt ‘ ^n ezért a Kínai Népköztársa.
tartott lekötve a mandzsuriai hatá- : 
ron, magáravonta az egész kvan
tungi hadsereget és ezzel megköny- 
nyitette Kína és az Egyesült Álla
mok hadműveleteit a japán milita
risták ellen vívott háborúban.

Mindezeket a tényeket bizpnyá-
Népköztársaság kormányának ez év 
május 22-i nyilatkozata igazolja 
törvényes jogait és különleges ér
deklődését, amelyet a békeszerző- 

ez csak azzal magyarázható, hogy dés készítése iránt tanúsít és ezt 
az Egyesült Államoknak semmiféle a tényt más államoknak is tekinteí-

Szovjetunió kiemelkedő szerepét a 
japán militarizmus legyőzésében, 

meggyőző érve nincs és ezért, be kell venni. Ennek ellenére az len volna azonban az ilyen egyéni
kénytelen ebben az esetben is a 
Szovjetunió elleni rágalmazó ferdí
tésekhez folyamodni.

lenséges államra diktált fegyverle
tétel! feltételeket, amelyekre a szó- 
banforgó kérdés vonatkozik."

Ugyanakkor a potsdami egyez
ményre vonatkozó fenti utalások 
a következő vitathatatlan következ
tetéseket teszik lehetővé: Elsősor
ban az öt hatalom Külügyminiszteri 
Tanácsának megalakulásakor vilá
gosan meghatározták, hogy köz
ponti feladata „a békés elrendezés 

előkészítő munkálatai” és a békés 
elrendezés nemcsak Európára szo
rítkozik; másodsorban a Külügymi
niszterek Tanácsának tagjai a bé
kés elrendezés előkészítésének ér
dekében végzett munkálatokban „a 
fegyverletételi felléteteket aláíró 
államok megbízottai” vesznek rész'-, 
ami azt jelenti, hogy a Japánnal 
való békeszerződés előkészítése a 
japán fegyverletétel! okmányt alá
író négy ország — az, USA, a Szov- 
jelunió, Nugybritannia és Kína - 
hatáskörébe üirtozik. Tehát a pot
sdami egyezménynek a Japánnal 
való békeszerződés előkészítésére 
vonatkozó végrehajtása szükségessé 

teszi az USA. a Szovjetunió. Nagy- 
britannia és Kína megbízottjaiból 
álló Külügyminiszteri Tanács összc- 
hivásá!, az USA kormányának ezzel 
kapcsolatos észrevételei pedig tel
jesen alaptalanok.

Ugyancsak alaptalanok azok a 
kifogások is, melyeket a külügymi
niszterek tanácsának összehívása 
ellen azzal az ürüggyel hoznak fel, 
hogy ez késleltethetné a Japánnal 
való békeszerződés előkészítését- Az 
utóbbi néhány évben szüntelenül 
erre hivatkoznak és ezek csak az ügy 
elodázásához vezettek. Ezalatt az 
idő alatt befejezhették volna a szer
ződés előkészítését és azt alá is
írhatták volna, ugyanúgy, mint 
ahogy a másik öt állam — Olasz
ország, Bulgária, Románia, Magyar- 
ország és Finnország — békeszerző
déseinél is történt, amelyeket a 
Külügyminiszterek Tanácsa készi- ' hogy az Egyesüli Államok arra az 
tett elő. útra lépett, hogy nyíltan megszegi

Ugyancsak alaptalan az az Alii- nemzetközi kötelezettségeit, közöt- 
tás, mely szerintI a Tanács egyes tűk az Egyesült Nemzetek 1942-es 
szövetséges államoknak „másod- január 1-í nyilatkozatát, amely kö

telezi, hogy ne kössön különbékét, 
másodszor pedig, hogy az USA je
lenlegi politikája nem a távolkeleti 
béke helyreállítását és megszilárdí
tását, hanem csendesóceáni uj ag
resszív csoportosulás létesítését

rendű szerepet” szánt volna. Elég 
megemlíteni, hogy az USA által 
igényelt eljárással valójában' az 
összes szövetséges államokat kiz ár

nya azon az utón haladt, hogy ki
zárólag saját maga számára kapa
rintsa meg ezt az ügyet.

B. A szovjet kormány május 74 
észrevételeiben hangsúlyozta, elfo-
gadhatatlan, hogy Kínát kizárják a , többszöri nyilatkozatát illeti, hogy 
Japánnal való békeszerződés elő- a Szovjetunió és az USA képvise- 
készitéséből. A kínai nép kénytelen ^i között a Japánnal való béke
volt nehéz és hosszú háborút visel
ni a területét elözönlő militarista 
Japán ellen és rendkívül nagy ál
dozatokat hozott ebben a harcban.

Ság kormányát, amely a kínai nép 
akaratának egyetlen törvényes kép
viselője, nem zárhatják ki az olyan 
békeszerződés előkészítéséből, amely
nek feladata' a tartós béke megte-
remtése a Távol-Keleten. A Kínai , kérésére, I. A. Malik- és Dulles kö

amerikai tervezet és az USA má
jus 19-i emlékirata azt bizonyítja, 
hogy az USA kormánya továbbra 
is nyíltan megsérti Kína nemzeti 
területeihez való jogát akkor, ami
kor megtagadja a kairói egyez
mény teljesítését, amely kimondja, 
Tájván-sziget és a Pescadores-szige- 
tek visszajuttatását Kínának, va
lamint akkor, amikor Kínát ki 
akarja zárni a Japánnal való béke
szerződés előkészítéséből. A béke
szerződés előkészítésére megállapí
tott eljárás mellőzésével az USA 
kormánya arra törekszik, hogy ki
zárja a Kínai Népköztársaságot, a 
Szovjetuniót és más érdekelt orszá
got a békeszerződés előkészítéséből. 

, Ugyanakkor, mellőzve ezen orszá
gok jogait és érdekelt saját belá
tása szerint maga akarja diktálni 
Japánnak a békeszerződés feltéte
leit, amilyen mértékben az ameri
kai megszálló hatóságoktól függő 
japán kormány hajlandó ezt a cin
kosságot vállalni az USA-val,

Mindezek azt bizonyítják, hogy o>. 
USA kormánya nem akarja, hogy 
Japánnak békcszcrződéío legyen 
az összes államokkal, amelyek há
borút folytattak ellene. Többoldalú 
békeszerződés helyett az Egyesüli 
Államok az USA kormányával és 
csatlósaival megkötött külön-béke- 
szerződési akar Japáma rákényszc- 
riteni.

Nem tekinthető véletlennek az a 
tény, hogy az USA kormánya nem 
akar többoldalú békeszerződést Ja
pánnal és különszerződés megköté
sére törekszik. Az Egyesült Álla
mok csak különszerződés megköté
sével erősítheti Japán füygőségét 
az ezutáni évekre és miután a 
szerződés-tervezef katonai egyez
mény megkötését is előirányozza az 
USA és Japán között, világossá vá
lik, hogy a különszerződés célja
Japánt engedelmes eszközzé változ
tatni az USA távolkeletj agresz- 
szjós terveinek megvalósításához. 
Ha az USA kormánya nem mond le 
arról a szándékáról, hogy a Szov- 
jetuniót és a Kínai Népköztársasá
got kizárja a Japánnal való béke
szerződés előkészítéséből és külön- 
békeszerződést kényszerít Japánra, 
az elsősorban azt fogja jelenteni, 

szolgálja.
Ennek a politikának a felelőssé

ge teljes mértékben az USA kor
mányára hárul.,

C, Ami az USA kormányának 

szerződés kérdésében tárgyalások 
folytak, a szovjet kormány újból 
kénytelen kijelenteni,, hogy sem
miféle tárgyalások nem folytak és 
nem is folyhattak a békeszerződés- 
tervezet előkészítésével kapcsolat
ban, mert a Szovjetunió kormánya 
a múltban ís és-most is ellene van 
mindenféle külön tárgyalásnak. Ter
mészetes, hogy Dulles személyes 

zött személyes megbeszélések vol- 
lak, amelyeken Dulles közölte állás
pontját a Japánnal való békeszer
ződéssel kapcsolatban és Malik kér
déseket tett fel Dulles véleményé
nek tisztázására. Teljesen helyte- 

megbeszéléseket a Szovjetunió és 
az USA között a Japánnal való bé
keszerződés előkészítésének tekin
teni.

3. A szovjet koi-mány teljes egé
szében fenntartja május 7-j javas
latait és nyomatékosan kiemeli a 

■ következő alapvető elveket a Ja
pánnal való békeszerződés ügyében:

I. A Japánnal való békeszerző
désnek többoldalúnak és nem kü
lönszerződésnek kell lennie és eb
ből a célból a Japán elleni háború
ban résztvett egyetlen országot sem 
lehet kizárni a szerződés előkészí
téséből és aláírásából.

Ií. A Japánnal való békeszerző
dést a kairói nyilatkozat, a potsda
mi nyilatkozat és a jaltai egyez
mény alapján kell megszerkeszteni.

III. A Japánnal való békeszerző
dés meglévő Úrvezetőinek tanulmá
nyozására 1951 júliusában vagy 
augusztusában össze kell hívni a 
Japán elleni háborúban fegyveres 
erőikkel résztvevő összes államok 
képviselőinek békekonicrcnciáfál.

MOSZKVA. 1931 junius 10.
A fenti jegyzékről másolatot 

küldtek a Kinaj Népköztársaság, 
Nugybritannia. Franciaország, In
dia, Pakisztán, Burm.'i, Ausztrália, 
Kanada, Ujzéland, Hollandja, a 
Mongol Népköztársaság és a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormányainak.

PÉLDAT MUTATNAK A
termésbetakaritásra

VALÓ ELŐKÉSZÜLETEK 
VÉGZÉSÉBEN A SZAMOSUJ. 

VÁR-RAJONI ÁLLAMI ÉS 
KOLLEKTÍV GAZDASÁGOK
„ SZAMOSUJVÁR. - (Levele

zőnktől.) A Párt Központi Ve
zetősége ég a minisztertanács 
termésbegyüjtéséről szóló hatá
rozatát, a rajon minden kultur. 
ortthonaban nagygyűléseken is
mertették- A rajoni néptanács 
mezőgazdasági, ügyosztálya elké- 
szitette és idejében megküldte a 
községi néptanácsoknak az ara
tás, eséplés és tarlóhántás pon
tos tervét. E tervet a községi 
néptanácsok nagyrészben teljesí
tették. A szerszámokat, szeke
reket kijavították és előkészí
tették a munkálatok megkezdé
sére. A gépek üzembehelyezése 
azonban egyes helyeken megké
sett. A cséplőgépeknek még 85 
százalékát, a traktoroknak 90 
százalékát helyezték üzembe a 
rajonban- Az aratási és cséplési 
munkák előkészületeiben az ál
lami és kollektív gazdaságok 
példát mutatnak.

Kiss Endre

FOKOZNI KELL A FELVILÁ
GOSÍTÓ MUNKÁT A SZÉ
KELYFÖLDVÁRI „VÖRÖS
OKTÓBER" KOLLEKTÍV 

GAZDASÁGBAN
A székelyföldvári „Vörös Októ

ber" kollektív gazdaság a múlt 
év októberében alakult. Megala
kulása óta Pártunk segítségével 
sokat gyarapodot. Az eléri ered
mények igazolják azt is, hogy a 
kollektív gazdaság tagjainak 
száma a megalakulás óta 73 csa
ládról 103-ra- emelkedett

Pártunk és. kormányunk
minden segítséget megad a kol
lektív gazdaságok dolgozóinak. 
Mind politikailag, mind gazda- 1 
ságilag, támogatja őket. Az el
múlt héten a „Vörös Október" 
kollektív gazdaság tagjai számá
ra hivatalos áron ezer kiló ku
koricát osztottak ki. A kukorica 
szétosztásánál azonban, 'hibák 
csúsztak be, mert a kukoricát 
ama tagok között- kellett volna 
szétosztani, akik rá vannak szo
rulva. akiknek a múltban kevés 
földjükön nem termett meg a 
szükséges kenyérnekvaló. A kol
lektív gazdaság vezetőségének 
hibájából egyes öntudatlan kol
lektíva tagok kezdeményezésére 
mindenkinek egyformán osztot
ták el a kukoricát. Nem vették 
figyelembe, hogy kinek van rá 
legnagyobb szüksége, nem tekin
tették a gazdaságban végzett 
munkateljesítményeket sem. Tgv 
történt meg az. hogy Ilié Toan, 
aki a vasútnál dolgozik, család
ja nincs, fizetése, élelmiszerié. 
gye, valamint tavalyi kukoricá
ja is van s a kollektíva meg
alakulása óta mindössze 41 mun
kanapot dolgozott, ugyanannyi 
kukoricát kapott, mint Papp 
Miklós, akinek nvolctagu csa
ládja van. Papp Miklós negyed- 
magával dolgozik a kollektív 
gazdaságban. Egymaga május 
10-ig 192 napot dolgozott, A 
múltban kevés földje volt- Ga
bonája nem termett.

Az ilyen hibák kiküszöbölé
sében nagy feladat hárul a kol- 
lektiv gazdaság elnökére, vala
mint a községi és rajoni nepta- 
nácsra. Fordítsanak nagyobb 
gondot a felvilágosító, nevelő 
munkára. A székelyföldvári kol
lektív gazdaság vezetősége és, a 
távok egyaránt vegyenek pél
dát a/lmlríszléí „Felszabadulás 
koilel^MV gazdaságtól, nhn^ az 
első közös tormásig segítség
ként kapott kukoricát a. burok 
az arra legíobban rászorun ak
nák osztották széf,

A kollektív gazdaságok or
szágszerte példát mutatnak :v 
tcrincsbntakaritásra való élőké, 
születőkben. A „Vörös Október 
kollektív gazdaság tagjai is cl- 
készítették a betakarítási tervet, 
szerződést kötöttek a maro«d<- 
C'-oí gép- és tiaktnránomással •< 
nyári és őszi mezőgazdasági 
munkálatokra. Ennyi nzonhnn 
nem elég. Sürgősen gondoskod
ni kell a gnhonaraktár-ik fer- 
tőtlcirtcsóről. a mezőőrsé^és a 
tűzbiztonság megszűrve; cserei. 
Mozgósítsanak minden munka
erőt saját érdekükben, a termes 
es'Ors és veszteség nélküli ne- 
tnkaritásárn.



Harcoljunk a felesleges árukészlet felhalmozása ellen Sxiwház - mogi ~ Opera

Kiindulva abból az általános 
elvből, hogy a szociálista gazda
sági rendben semmi sem törté
nik véletlenül, minden törvény
szerűen jön létre és tervszerűen 
irányított — érthető, hogy Nép
köztársaságunkban is a szocia
lizmus építésében, az áruforga
lom tervszerüsitve van.

> Abban a mértékben, ahogyan 
növekszik az áruforgalom-se
besség — t vagyis minél hama
rabb jut e"l a termék a termelő
től a fogyasztóhoz —, olyan 
mértékben válik szükségessé és 
gyorsítja az újabb termelést- 
Az áru forgalmi sebességének 
növelését biztosítani tudjuk, az 
áruszállítás gyors megszervezé
sével, gondos csomagolással, az 
áruknak az áruházakban való 
minél tetszetősebb és ízlésesebb 
elrendezésével. Ha az áruknak 
idejében való, gyors eladásáról 
nem gondoskodunk, az üzletben 
nagy árukészlet halmozódik fel 
s ezzel nemcsak a vállalat forgó
alapjának forgási sebességét 
csökkentjük, hanem az egész 
nemzetgazdaság áruforgalmát.

A gyakorlatban az árukész
let mind az elárusító üzletben, 
vagy áruházban, mind a rak
tárakban egyformán megreked
het. Ezek az árufajták azok, 
amelyeket., a fogyasztóközönség 
még nem ismer, amelyeket a vi

A MNS^ -V. kerületi szerveset© 
tartson szorosabb kapcsolatot a tagokkal

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnktől.) A MNSz V. kerületi 
szervezetének munkáját Sztoja 
Sándor szervezőielelős november 
óta,elhanyagolta- E hiányosságá
ról Sztoja Sándor az intézőbi
zottság előtt az önbirálat szelle
mében számolt be. Több eset
ben ígéretet tett arra, hogy 
megjavítja a munkát, fokozza a 
szervezet tevékenységét. De Szto
ja Sándor szava csak ígéret 
maradt. Elköltözött a kerület
ből, anélkül, hogy ezt bejelen
tette volna az intézőbizottság
nak.

A vezetőség a bírálat és ön
birálat szellemében kiértékelte 
a szervezet eddigi munkáját- El
határozták, hogy az összes 
MNSz-tagokat bekapcsolják a 
szervezeti életbe. Ezért a vég
rehajtó és intézőbizottsági ta

déken a vásárlók nem fogyasz
tanak. vagy nem használnak, 
időszaki áruk és már nem kere
settek, vagy ugyanabból a vá
lasztékból igen nagymennyiseg- 
ben van. Az árukészlet úgy 
halmozódik fel, hogy egyes 
raktárnokok, vagy üzletfelelő
sök ezekből az árufajtákból — 
azzal a céllal, hogy jól ellátot
tak legyenek — nagy mennyisé
geket vásárolnak fel- Sokszor, 
egyszerre annyit igényelnek, 
amennyi az egész évnegyedre, 
vagy éppen évre szóló eladási 
kvótájuk. Amikor észreveszik, 
hogy a megrendelt áru nem kel- 
lendős, — mert azon a vidéken 
nem vásárolják meg azt az árut 
— akkor ahelyett, hogy átadnák 
egy más szövetkezetnek, várják, 
hogy majd csak vesznek belőle. 
S ha el is adnak belőlük egy
két darabot, hónapokon és sok
szor éveken át lekötve tartják a 
vállalat vagyonát.

Ebben az esetben a vállalat
nak kettős veszteségé van. Elő
ször is az árukészletbe fektetett 
forgóalapot teljesén kivonja a 
forgalomból és igy nem*  tud 
újabb árut vásárolni rajta, má
sodszor pedig a még szabadon 
lévő tőkerészt sem forgatja, 
vagv .iövedelmezősiti.

A felesleges árufelhalmozás 
igen komoly zavarokat okoz 

gok az utcafelelősökkel karölt
ve felkeresték az összes MNSz_ 
tagokat és felvilágositó mun
kával a gyűlések látogatására 
mozgósították őket.
, A MNSz V. kerületi szerve
zetéből Mezei András, Csúcsai 
István és Drohobeczky Margit 
á leggyengébb körzet munkáját 
ellenőrizték- Ebből a körzetből 
a múltban nem jelent meg sen
ki a gyűléseken, a tagdijakat 
sem tudták rendezni. Az utca- 
csoport felelős Kövesdi Magda, 
nem tartott kapcsolatot a tagok
kal, sem a vezetőséggel.

. A MNSz V. kerületi szerve
zetének vezető tagjai példáján 
az utcaielei ősök is tevékeny 
munkát kezdtek. Fokozták a fel
világositó munkáit Házról-ház- 
ra járva többször beszéltek a 
békeharc jelentőségéről, a kűl_ 

nemcsak a vállalat életében, ha
nem egyúttal az ország gazda
sági életében is. Az el nem adott 
áru lekötve tartja a benne rejlő 
termelési költségeket és ez az 
összeg ae eladásig nem térhet 
vissza a termelésbe. A másik 
következménye az, hogy a köz
ponti áruelosztók eladottnak te
kintik az illető árufajtát és 
ugyanabból újabb megrendelé
seket eszközölnek a gyáraknál-

Ha minden vállalatvezető, 
raktárnok és üzletvezető sze
mélyes felelőssége tudatában 
gazdálkodik, ezek a hibák köny_ 
nyen kiküszöbölhetők. Az áru
készlet felhalmozása teljesen 
kiküszöbölhető, ha a vaktárnok 
és üzletvezető állandóan nyil
vántartja az árukészlet mennyi
ségét választék szerint, ezek 
alapján megfigyeli, melyik áru
fajta körülbelül mennyi idő 
alatt fogy el. megfigyeli a kü
lönböző árufajtáknál a keresle
tet és ezek alapján ■ állítja 
össze a megrendelést. Ha olyan 
árut vásárolna, amiről később 
észreveszi, hogy nem veszik 
meg azon a környéken, jelentse 
azonnal az áruelosztó központ
nak és adja át olyan vállalat
nak, ahol azt éppen igényelik.

Mascasiu loan, 
a „Victoria" szövetkezet 

planifikátora.,

és belpolitikái eseményekről, 
így a munka megjavult. A 
MNSz-tagok közül többen kér
ték az utcafelelősöket, hogy mi
nél gyakrabban szervezzenek 
gyűléseket. Hiányolták, hogy az 
utcafelelősök csupán a tagdija
kat szedik be, nem végeznek 
megfelelő felvilágositó munkát. 
Az ilyen és ehhez hasonló hiá
nyosságok kiküszöbölésére a ve
zetőségi tagok elhatározták, 
hogy a jövőben az utcafelelő
söket komolyabb nevelő mun
kában-részesítik. 1

A szervezeti munka megjaví
tására az V. kerületben szüksé
ges, hogy a MNSz vezetőségi 
tagjai szorosabb kapcsolatot 
tartsanak a tagokkal és meg
szervezzék politikai nevelésü
ket.

Csúcsai István

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Csütörtökön, junius 14-én este 
8 órakor: Cigánybáró.

MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGO: Ze
nei mesék. Zenés vígjáték. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor

MUNKÁS MOZGÖ: A papa va
kációzik. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3. 5 7 és 9 órakor. 
Vasárnan délelőtt 11 ódakor matiné

MUNKÁS-MOZGÖ: Feleséget 
keresek. Előadások: 3, 5, 7, 9_ 
kor. Vasárnap délelőtt 11-kor 
matiné.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Vál

tozó felhőzet, átvonuló záporeső, 
esetleg zivatar. Átmenetileg 
megélénkülő északnyugati szél. 
A hőmérséklet 1—2 fokkal csök
ken. Kolozsváron szerdán haj
nalban 8 fok, délben 24 fok, a 
légnyomás 765 mm., gyengén 
süllyedő.

AZ EGERES-SORECANI kö
zépfokú szénbányászati szakis
kola igazgatósága közli, hogy a 
felvételi vizsgákat junius 25— 
28_ig tartják a Ferencbá- 
nya-telepen- (utolsó állomás Ege
res)- Beiratkozások az iskolánál, 
junius 24-ig.

A MÉRNÖKÖK ÉS TECH
NIKUSOK TUDOMÁNYOS 
EGYESÜLETÉNEK Kolozs-tar
tományi fiókja közli, hogy dr. 
M. Manoiache, t villamosítási 
minisztérium kiküldötte, junius 
17-én délelőtt 101 órakor a vá
rosi néptanács dísztermében elő
adást tart „Mérleg a szocialista 
rendben" címmel.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍ
TÁS. Mindazon rokonoknak, ba
rátoknak, kollégáknak és isme
rősöknek, akik felejthetetlen fér
jem, Mihók Mihály temetésén 
megjelentek és fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igyekez
tek, ezúton mondunk hálás kö
szönetét; A gyászoló család. 

IPÖiröTÉS-
' ' KÉTSZOBÁS, komfortos, 

központi lakásomat elcserélném 
egy szoba komfortos garzonier- 
rel. Címeket a kiadóba „K>z- 
pont" jeligére kérek. — NAGY
VÁRADI központi lakásomat 
elcserélném kolozsvári lakással.

CAPITOL MOZGÖ: Ünnepnap. 
Magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: Junius 11-től 
17-ig: Híradó — A voronyezsi nem
zeti park — Egy uj falu — A ra
kéta-bomba — Uj rekordok felé — 
A Szovjetunió és a Magyar Nép
köztársaság atlétikai bajnokságai.

NÉPMOZGÓ: Kelet felé megy 
a vonat. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MÖZGÓ: Bőséges nyár. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

Informácók Motilor-ut 34. 
szám, Kacsur-nál. — GYER
MEKKERÉKPÁR feles, Broek- 
haus német lexikonsorozat el
adó. Majális_utca 68 szám. — 
DOLGOZÓ fiatalembernek szál
lást adok kertes lakásomban Fő
tér közelében. Ciur^e; „Család
tagként" jeligére kiadóba kérek. 
— FIATAL dolgozj házaspár 
bútorozott szobát keres, esetleg 
bútor nélkül is. Cim a kiadóban- 
- ELADÓ viíia Cím a kiadó
ban. — ELADÓ uj, modern, dió
furnéros, kombinált hálószoba. 
Augusztus 23-utca 8. szám- — < —> 
ELCSERÉLNÉM egy szoba, 
kmyha használatos, belvárosi 
emeleti lakásomat (földszinti la
kással. Cm a kiadóban. — EL
ADÓ 3+1 Standard rádió 6000 
lejért, Str. Balti (Pata-utca vé
gén) 4. szám. — REKAMIÉ, 
diófurnéros, kétszemélyes olcsón 
eladó. Bethlen_utca 36. Bástya
fallal szemben- — SÜRGŐSEN 
eladó áthelyezés miatt 350 cin’ 
motorkerékpár, olcsón. Budai 
Nagy Antal-utca 50. szám. — 
ELCSERÉLNÉM - Herbák-kör- 

; nyéki egy szoba, kamrás laká
somat hasonlóval- Pap-utca 49, 
ajtó 13. — ELADÓ kombinált, 
festett háló, fél topolyaháló és 
több bútordarab- Érdeklődni 
lehet Copernicus-utca é. szám 
alatt (volt Ilona-utea) — EL
ADÓ disznóól, két darab festett 
szekrény, két ágy, éjjeliszek-

■ rény. Repnblicei-utca 38; szám.

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTŐ ÉS 
.. SZERELŐ VÁLLALAT. 
Kolozsvár. Sfcabadság-tér 30 

ALKALMAZ:
2 fémeszteraályost. 2 jó. 5—15 
lóerős Diesel- és robbanómotor 
kezelésében szakképzett mecha

nikust.

Felvétel a Bolyai Tudományegyetem 
mellett működő Pedagógiai Főiskolára

A Román Munkáspárt veze. A tanulmányi idő mindkét 
lésével gyorsan fejlődő hazánk- szakon 2 év. ;
bán az uj szükségleteknek meg- Felvételre jelentkezhetnek a 
felelően fejlődik közoktatásunk * középiskolák végzettjei- A fel
ig. A szocializmus építésében vételi vizsga időpontját a Köz_ 
különösen jelentős szerepe van . oktatásügyi Minisztérium álla, 
a nevelő-oktató kádereknek. En- pitja meg és az érdekelteket kel
nek megfelelően felső oktató- lő időben sajtó és rádió utján 
snnk újabb és újabb intézetek- tájékozatja. A felvételre vonat
kel bővült. így létesült Kolozs- í kozó részMésebb tájékoztatót 
váron az 1950—51. iskolai évben a * Faiskola Igazgatósága megkiil- 
Bolyai Tudományegyetem mel- di az érdeklődőknek.
lett egy Pedagógiai Főiskola. 
Feladata szaktanárokat képezni 
a mind szélesebb tömegeket fel
ölelő elemi iskolák második eik_ 
lusai számára.

Az 1951—52. iskolai évben a 
Pedagógiai Főiskola két szakkal 
indul: 1- Mátématka-FIzika és 

2. Természefrajz-Kcmia-Földrajz 
szakkal.

A Matematika-Fizika szak 
első évére 120 hallgató, a Ter
mészetre jz-Kémia-Földrajz szak
ra 50 hallgató vehető fel.

A Tudomány és Kultúra Ter
jesztésére Alakult Társaság 
KIRÁNDULÁST SZERVEZ 

BUKARESTRE
„Az ember eredete és fejlődése" 

kiállítás megtekintésére.
Indulás junius22-én, pénteken 
este 10 órakor. Féláru vasúti 
kedvezmény “ Külön vagon. 
Jelent Rezes a társaság irodájá
ban (Egyetemiek Háza I. cm.) 

junius Ifi-ig, 8—13 és 18—19 
órakor.

Folyó év julius 20. kezdettel 
felvételire előkészítő tanfolyam 
indul. A jelentkezők elhelyező
jéről á Főiskola gondoskodik.

A Párt és kormányunk kü
lön gondoskodása folytán a Pe
dagógiai Főiskolák hallgatóinak 
80 százaléka ösztöndíjban része
sül. Az ösztön dijaitok 14 száza
léka a lakás-koszt ösztöndíján 
kivül, havi 1000 lej segélyt kap. 
ugyancsak 14 százaléka 16.400 lej 
értékben ruha- és tanszer jutta
tásban részesül.

A Főiskola végzettjei azon
nal megkapják beosztásukat a 
termelésben. Inkadráhisuk azo
nos a (iibbj Főiskolák végzettjei
nek Inkgdráláaával.

A Pedagógiai Főiskola veg- 
zHfjeí különbözeti vizsga alap
ján tanulmányaikat tovább is 
folytathat iák és középiskolai 
vagv főiskolai tanárok lehet
nek

Az érdeklődők minden szük
sége1- felvilágosításért fordidia- 
mik közvetlenül n Bolyai Tndn- 
ményegyetem mellett működő 
Pedagógiai Főiskolához (T'ni- 
versitateíi „Bolyai" — Sémiin 
Stipcrioara Pedagógián, Cluj, 
Str. Bn«fiontilui 15.)

TÖBB ÉDESIPARI CIKK ARÁT 
LESZÁLLÍTOTTA

A „VITADULCI" ÉDESIPARI 
SZÖVETKEZET ■

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnktől.) A „Vitadulci" édes
ipari szövetkezet több mint két 
éve alakult. Kezdetben csupán a 
városi dolgozókat látta el édes
ipari termékekkel. Az utóbbi 
időben azonban a szövetkezet 
dolgozói 80 százalékban dús táp. 
értékű kekszet, piskótát, mézes 
süteményt, népi teasüteményt és 
cukorkaféléket készítenek, ame
lyeket a falusi fogyasztási szö
vetkezetek utján juttatnak el a 
dolgozó földművesekhez.

A szövetkezet 76 taggal kezd
te meg a munkát. Azóta a tagok 
száma 360_ra emelkedett. Ebből 
70 százalék nő, akikfaek nagyré- 
szo háziasszony volt és a „Vi- 
tiadulci" szövetkezetben szak
képzettséget tanult. A párttagok 
kezdeményezésére a szövetkezet 
vezetősége szakmai tanfolyamot 
indított. A tanfolyamon a dol
gozók politikai nevelését is to
vább fejlesztették.

Az észszerű munkabeosztás, a 
termés fokozása, Lehetővé tette, 
hogy egyes termékek árát le
szállítsák. így például a kekszet 

.‘>80 lejről 22Ó lejre, a mézes ki
lóját 350 lejről 320 lejre, a, gyü_ 
mölesfendant drazsé kilóját 540 
lejről 400 lejre szállították. 
Ezenkívül több más édesipari 
termék árát szállították le.

A „Víladtilei" édesipari szö
vetkezet dolgozói tovább fokoz
zák a munkát. Arra töreked
nek. hoyy a munka jobb meg
szervezésével, n takarékossági 
verseny kiszélesítésével újabb 
árleszállításokat eszközöljenek-

A ..Vifndulci" szövetkezet 
levelező kollektívája.

SPORT
A világ sportolói a békéért

Napról-napra növekszik az 
öthatalQm közötti békepaktumot 
követelő felhíváson az aláirások 
száma.

A sportolók sem maradtak 
ki ebből a mozgalomból, amely 
a világtörténelem legnagyobb 
tömegtüntetése lett. Részükre is. 
mint minden becsületes ember 
részére, a béke az emberiség 
legértékesebb java, legdrágább 
eszméje.

Franciaországban, ahol a dol
gozók, a békeharcosok elnyomá
sa mind nagyobb méreteket ölt, 
mint ismeretes, Henri Martint, 
a hős francia békehareos ifjút, 
mert bátran kimondta, hogy 
igazságtalannak tartja a viet
nami rabló háborút és megta
gadta a harcot a szabadságáért 
küzdő hős vietnami nép elten.
TÖBB UJ TEHETSÉG TŰNT FEL A VÖRÖS LOBOGÓ SPORT-

KOLLEKTIVÁK KÖZÖTTI
KOLOZSVÁR. —A Vörös Lo

bogó sportkollektivák a napok
ban rendezték meg atlétikai 
versenyüket nagy érdeklődés 
mellett a „Herbák Júnos“-mü- 
vek sporttelepén- Ezen a verse-

A hadsereg uj sport.
TERMÉBEN

n Dosztojovsziti-nica 5. szám 
alatt, rendezik meg a Vasas 
üzemek női és férfi tomaver- 
senyét, amelyen Arad, Resica, 
Szeben, Bukarest cs Kolozsvár 
versenyzői vesznek részt A Va- 
:;.Ss üzemek uszóversenyét, ame
lyen 13 város versenyzői indul
nak, íi „Vietor Bnhes" stadion 
úszómedencéjében rendezik 
ugyancsak szombaton és vasár
nap.

bebörtönözték- Most a francia- 
országi Seine és . Seinette Oise 
vasmunkás szakszervezet szövet
sége elhatározta, hogy Henri 
Martin nevét viselő kerékpáros 
vándordíját alapit, amelyre ed
dig az összes francia városok 
benevezték legjobb versenyzői
ket.

Ausztriában á bécsi „Admi- 
ra“ sportklub tagjai a legutób
bi mérkőzésük után a következő 
levelet irták az osztrák béke
harc bizottsághoz;

„A felhívás aláírása jelenti 
részünkre a sportolás biztosítását. 
De biztosítéka ez annak is, hogy 
ezentúl soha sem fogjuk felcse
rélni a sportöltözéket a katona- 
ruhával és hogy a sportpályák' 
soha sem lesznek harcterek".

ATLÉTIKAI versenyen 
nyen a Vörös Lobogó Herbák 
János, a Textila és a tordai 
Vörös Lobogó versenyzői vettek 
részt. A 129 női és férfi ver. 
senyző közűi több uj tehetség 
tűnt fel ezen a versenyen, akik 
mind a futó számokban, mind a 
dobásban szép eredményeket ér
tek el. A verseny győztesei és 
helyezettjei a Vörös Lobogó 
sportkollekfiv:i cmlékplakett- 
jeit kanták.
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